

逼婚? NO! 现在的父母改“诱婚”

你父母为了让你相亲、结婚，都提出过什么奖励诱惑你?

饮食男女》

26岁的伍岚:

我妈说，只要我结婚，婚后每年送我一次欧洲游

我爸我妈结婚晚，老来得女，所以现在我才工作三年，他们就都退休了，双双闲在家。我爸有时和小区其他老人下下棋，侃侃国际政治，我妈则跳广场舞，学习厨艺。他们还去报了老年大学。但这些事都不够他们打发时间的，看着别的老人退休后直接升级当爷爷奶奶照顾孙子，他们好羡慕啊！于是从去年开始逼婚，说女人过了二十五就难找对象啥的，完全是陈词滥调。而且我特讨厌他们把女人的价值只放在年龄上，我这事业才有点起色行不？结婚？我才跟男友分手一年行不，上哪找人结？老妈经常把一些照片摆给我看，我也应付着去见了几次，但确实没有想结婚的对象。结婚

那是一辈子的事，总不能因为父母想抱孙子了就匆忙结婚吧。再等等又怎么啦？可老妈说，他们就是结婚迟，所以现在抱孙抱不到，说以后我肯定会后悔。尤其是今年满26岁之后，他们更加逼得急了。但不管他们怎么说，我就是不随便结。时间长了都好烦的。然后没多久，他们就提出奖励了，因为我喜欢旅游嘛，他们就说只要我结婚，每年送我一次欧洲游。这个诱惑还是蛮大的呀，我对米兰、巴黎、爱琴海、北欧等，都有极浓的兴趣，可目前为止一个地儿都没去过。为着这个奖励，我得认真找找男人了，当然是找个情投意合的，不是凑合。

28岁的丰明:

相亲一次500元，这可是我拿过最高的时薪

老妈逼我相亲，最开始我还是很乐意前往，但失望次数多了之后就不想去了。但我妈还是坚持不懈地要我去相亲，我都不知道她从哪搞来的那些相亲对象，我不胜其烦。在我多次拒绝之后，老妈开始明码标价，开价每次500元，以此鼓励我去相亲！我以为她是开玩笑，没想到她来真的，把500元放我面前，说明天几点哪里去见面。我还真就去了，为了500元嘛。没想到这三个月下来，我真挣了老妈不少钱。后来老妈见我老是只相亲，却不成功，又跟我说，只要我相成功了，正式交往

了，就封两万元的红包给我。我几乎曾想过找个熟人来演戏。可是有点难度啊。但我也正在努力寻找结婚对象，因为我妈说了，等我真办婚礼了，她的奖励会更大。我问她是什么奖励，她不说。不过听我老爸说，我妈会把我想要很久了的那辆红色POLO买给我。这样的老妈真是太棒了！不过，有时也挺伤感的，老妈居然要如此诱惑我结婚，我实在太不孝了。我打算摆正心态，认真找男人了，不能跟老妈对着来，不能老说“我这辈子都不结婚”这种话了。

30岁的姜海超:

我爸说，我结婚，他就找个老伴过日子，不打扰我的生活

我妈十年前车祸去世，然后我爸一直没找伴。我很希望他找一个老伴，陪他过晚年。因为我是个很喜欢到处跑的人，没多少时间陪他。但是他一心一意就在我身上，希望我早点找个女人安定下来。他还说，我结婚了就会有责任感，尤其是做了父亲后，就不会像现在这样无拘无束了。可是我真不想结婚啊，起码现在不想结。所以我们家就是我催我老爸找老伴，他催我找老婆。其实我有女朋友，现在这个交往一年半了，是交往时间最长的一个，只是现在真没有结婚的打算。有时我真是被我爸说烦了，就问他为啥要

干涉我的生活。我爸就保证，只要我结婚，他就去找个老伴过日子，不再打扰我的生活。以后我要他来看孙子他就来，不要他来他绝不打扰。唉，这事还真不好办。我确实希望他去找个老伴，这对我来说是好事，他就不会把所有精力都放在我身上。这对我来说是个大大的诱惑啊！尤其是他还买了个小单元的房子，只要我结婚了，他就和老伴搬去那里住。多好啊！我并不是不孝顺他，只是觉得现在确实没必要住在一起，他身体还很硬朗。是该考虑去结婚了，不然我们两父子天天这样闹，感情会越来越差。

今日女报/凤凰网记者 刘艳

最近有“90后”在网上叫屈，

才毕业，才二十出头的年纪，就被父母逼婚，昨天催你去相亲，今天直接把相亲对象喊到家里来，明天就恨不得你拿证。经历过逼婚痛苦的“80后”看着后辈们，得意地笑：“哈哈哈，终于轮到咱们看别人被逼婚了！告诉你们，这段逼婚路漫漫，你们且行且悲伤吧。”为啥“80后”如此得意？难道你们都结婚了不成？非也！而是经历逼婚无果的几年之后，“80后”的父母已改变攻略，逼婚不成改“诱婚”。你不肯相亲？行，只要你相了，每次给你500元，去不？你不想结婚？行，只要你结婚，你看上的那辆红色POLO就买给你，怎么样？相还是不相，结还是不结？“80后”的单身者们，经历痛苦的逼婚后，终于迎来了春天啊！

单身启示录

爱情钱规则四——

你得有养我的能力，但我不一定非要你养

文/刘翔言

有位男性朋友在短短四年间，从一个月薪三千的上班族，变成了拥有四家车行的老板，这得多亏他的女人。

热恋期过后，他女友提出让他去干点更有潜力更能体现他价值的工作。女友提得很有意思，但他还是听出来了，言下之意就是：你去干点能挣大钱的活吧。他原本是一名机关公务员，每月到手的收入是三千多点，加上父母有时帮衬他，日子过得并不窘迫。而且在机关呆了四年，他不知道女友从哪里看出来，他还能干更能挣大钱的活。他觉着，饿不死也就差不多了，再说那工作很稳定，不用担心受怕、抛头露面。可是女友说：“这怎么行？你一个大男人这么稳定，我真的感觉压力好大，我多希望我可以以后顾之忧，不用每天这么操劳。”他女友是做营销工作的，出差、培训和应酬是常事，他也理解女友在外奔波的劳累，他认为女人都是那样想的，干得好不如嫁得好，找一个可靠的男人结婚，然后在家当全职太太。他问女友：“你真的相信我能给你后顾之忧的生活？”女友挽着他的脖子点点头说：“我相信我的选择。”这么一个温柔的肯定让他好像突然打通了任督二脉一样。从小父母就要他安安静静地走他们给铺好的路，不要东想西想，外面的世界不好混。没想到在28岁“高龄”，终于得到了一份如此厚重的信任，一定不能辜负。

他得知有一个做汽修的哥们也想出来单干，两人花了三个月的时间考察、筹备，找准某个新开发区的商机，他卖掉了父母给他买的一套三室两厅，加上自己的存款，与哥们合开了汽车清洗与维修店。他以前是做财务工作的，所以他做管理，哥们做事，再请些工人。生意很火，因为开发区上班的人很多，有规模的洗车修车间却没有。后来发展到汽车美容和保养，一个月赚的钱比他以前在机关上班一年赚的钱都多。“最重要的是感谢我老婆，不止支持我创业，在创业期间我有时个把月都没空见她，她也不生气，有时等我约会等到天半夜也没半句怨言。结婚的时候，两人都没空筹备婚礼，连婚纱照都没拍。这换了别的女人肯定闹翻了。”

这位朋友在感谢妻子的同时，心想着，以前她就是想让我挣钱养她，现在我有这条件了，也不算辜负她的期望，便提出：“老婆，你把工作辞了，回家做少奶奶吧！”可是妻子不同意，说：“辞职了我怎么生活呀？”他说：“这还用说？我养你啊，我的钱你爱怎么花就怎么花。”可妻子还是没同意。他挺郁闷的，他把这种郁闷埋在心里，伺机让妻子怀孕。半年后，妻子怀孕了，这下总该乖乖辞职回家了吧。可妻子说：“我打算生产前两个月才请产假。”看样子，还是打算辞职了。他怒了：“你这是什么意思？为什么就是不肯辞职？以前不是说我挣钱了你就有依靠吗，现在怎么不要我养了？”

他妻子笑了笑，说：“你一个男人，能养活自己女人不是最基本的吗？但是我不一定非要你养啊！我就是觉得，嫁个有本事的男人，我心里踏实些。”他说：“可我奋斗的动力就是为了你，你现在不享受，我感觉好没意义。”妻子说：“真的没意义吗？那把车行都卖掉吧，你舍得不？”他想了想，那怎么舍得？他这才明白过来，他早就爱上了这种挣大钱的感觉，早就不是只因为妻子才奋斗了。

最后他得出个结论：最好的男人，就是可以将爱情转化成生产力的男人；最好的女人，就是一定要找个有本事的男人，但不一定非要男人养的女人。

恋爱课堂》

对于父母用奖励的方法诱惑儿女结婚，读者们是怎么看呢？

@枫林左岸：只想说，可怜天下父母心！以前觉得逼婚的父母真是情商太低了，没事自己找堵添。可是得知这些事后，真觉得父母不容易，他们要的是安心。

@LUCY：我还是无法理解这些父母的做法。为什么一定要催儿女结婚？难道结婚了就能得道成仙不成？有那些钱给他们去相亲，还不如自己退休了去环游世界。

@嘉玲：这些父母都是土豪吗？为嘛我妈给的奖励就是“可以免你一个月不洗碗”。你们不要炫富好吗？

@福南的湖兰：早知道我就应该迟两年结婚，也让我老爸老妈给足奖励啊！我当时就屈服于他们的威逼，所以现在享受不到利诱了啊！

来看看情感专家苏苓的建议吧：

相比于逼婚的交恶大法，“诱婚”其实也没有多靠谱。首先，那些奖励金钱物质的，容易让子女把这当成是生财之道，就更加不会结婚了，越不给钱越多。然后是那些正中下怀的奖励，子女可能冲着奖励随便找人结婚，更有可能假结婚过关，最后要么是幸福，要么就还是一团空。最重要的是，父母有可能因此“人财两空”噢，可能奖励没少给，可女婿或者儿媳连个影都没有。这种情况下，父母与子女还是会“交恶”。就算有效，也是子女被父母的行为感动，开始用正确的态度和积极的心态去面对结婚这件事。

而做子女的，除了要父母理解自己之外，真的有必要反思一下：为什么父母要操心你的婚姻大事？是不是你还一直用过去的眼光挑人，是不是你太悲观了，是不是你太极端了？不是说结婚才会幸福，但用正确的态度对待结婚是很重要的。得了父母的好处，就该真的把结婚当回事了。

